

La Unión Republicana

DIARIO DE LA TARDE. — AVISOS Y NOTICIAS

La Correspondencia Administrativa
debe dirigirse al

Año VIII
Administrador de LA UNIÓN REPUBLICANA
CONQUISTADOR 39. 41

PRECIOS DE ABONO
PAGO ADELANTEADO
1·25 PESETAS al mes en todo España. En el Extranjero y Ultramar,
2·50 pesetas.
Ejemplar suelto, 5 cént. — Atrasado, 10 cént.

La Correspondencia de Redacción
se dirigirá al Director de la agencia
DANÚS, 2 BAJOS
— SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Núm. 2105

Anoche recibimos el siguiente telegrama:

Luis Martí.

Barcelona 28 á las 18

Necesariamente hemos de llegar aquí viernes. Salimos mañana.

Lerroux.

A nuestros correligionarios

La noble acogida que los señores Lerroux y Blasco Ibáñez han hecho á nuestro llamamiento obliga al partido republicano mallorquín á dar un testimonio de afecto y adhesión á los valientes campeones de la idea republicana en la prensa, en la Plaza pública y en el Congreso.

El miércoles llegan nuestros amigos. El punto de cita es el muelle, allí tendremos el gusto de abrazarlos. Por la noche les serán presentados nuestros concejales y las comisiones de los pueblos en el Casino y el coro republicano les dará serenata en el Grand Hotel donde se hospedarán.

El jueves á las doce de la mañana se celebrará el meeting en la Plaza de Toros.

Esperamos que todos nuestros correligionarios, tanto de Palma como de los pueblos, á quienes sus ocupaciones se lo permitan, acudirán al muelle el miércoles, y al meeting el jueves.

Hemos prescindido de los obstáculos que para el partido republicano representa una reunión en día de trabajo por la necesidad de realizar un acto que en día festivo hubiese tenido mayor lucimiento.

Estamos entregados en Mallorca á una escandalosa arbitrariedad; ni siquiera se nos reconoce el goce de las garantías de la Constitución monárquica. Huérfanos de representación en las Cortes españolas nuestras quejas no pueden resonar en la tribuna nacional. Los agravios alcanzan á todas las órdenes y los sacrificios pesan sobre todas las manifestaciones de la vida, sin excluir la privada.

Nuestros amigos, Lerroux y Blasco Ibáñez han aceptado con entusiasmo la representación en el Parlamento de los republicanos de Mallorca. Desde hoy no habrá abuso que no sea conocido, ni ofensa que no sea vengada.

Antonio Villalonga, José Fuset, presidente; Juan Oliver Maneu, vicepresidente; Gerónimo Pou, Francisco García, Francisco Villalonga, Francisco Quijada, Miguel Llodrà, Francisco Palmer, Miguel Vidal, Miguel Carbonell, Juan Llopis, Pedro Perera, Gabriel Llompart, Bartolomé Castañer, Luis Martí.

POLÍTICA LOCAL

Según *La Última Hora* la conferencia electoral celebrada por los señores Sampol, Rius, Canals y Guasp no ha dado ningún resultado. No ha habido averencia entre conservadores y mauristas.

El señor Rosselló estuvo en Manacor donde fué obsequiado por los liberales de aquella villa.

Se celebró una reunión en el Teatro Femenias á la que asistieron los señores Lliteras, Rosselló, Domènec (J.), y otras personalidades del partido liberal.

Nuestros correligionarios de Palma y de las villas nos anuncian que vendrán á Palma para asistir al meeting que el jueves se celebrará en la Plaza de Toros con asistencia de Lerroux, Blasco Ibáñez y Lletjet.

Hoy hemos recibido iguales noticias de Andraitx.

Recordamos á nuestros amigos que hoy por la noche el partido celebrará reunión pública en nuestro Casino para acordar lo que proceda acerca del viaje de los ilustres diputados Lerroux, Blasco Ibáñez y Lletjet.

El miércoles por la noche se dará una serenata á los recién llegados en el Grand Hotel.

III Comandante Bum-bum

Anda muy equivocado el Comandante de los municipales si cree poder implantar un régimen de severidad edilicia según se desprende de un sueldo de un colega local.

El Comandante ha tenido tiempo para demostrarlos que tiene aptitudes para desempeñar el cargo, y si ha andado perrezo hasta aquí, espere á despertar que no estemos sobre unas elecciones municipales.

Se nos denuncia que ese señor Comandante hace política contra nosotros en el Terreno. Haremos de él el mismo caso que del teniente de Alcalde Mateu que en Génova ya está haciendo estúpidas coacciones que le ponen en ridículo y que no producen el resultado que se propone el concejal de la más menor.

LERROUX-SORIANO
La Epoca de anoche, con intención aviesa publica una errónea información acerca de la entrevista que tuvo ayer don Aurelio Lerroux con un enviado del señor Soriano.

En vista de esto D. Aurelio Lerroux ha remitido á dicho periódico la siguiente carta:

Muy señor mío: En el número de anoche y al referir una entrevista que celebró conmigo ayer el Sr. Gante enviado de D. Rodrigo Soriano, incurre su periódico en varios errores que le ruego se sirva rectificar.

El Sr. Gante se presentó estando yo en las escaleras de la presidencia del Consejo, y me dijo: Vengo por encargo del señor Soriano á decirle que él no viene en actitud belicosa, que desea saber si es V. o su hermano Alejandro el que se hace responsable de la noticia objeto de su querella y que si tiene V. pruebas de lo que en ella se afirma, á lo cual contesté:

Que no obstante haber aceptado mi hermano, como director de esta agencia de información, la responsabilidad de dicha noticia, yo era el único autor de ella y por consiguiente también soy responsable, que no eran necesarias pruebas de esto, y que no podía, ni debía, ni quería citar nombre alguno, toda vez yo me hago solidario.

LA INMUNIDAD PARLAMENTARIA

Para los pillos

He sido preso apesar de ser diputado de la nación que en su código fundamental estatuye la inmunidad para los individuos de sus cuerpos colegisladores.

He sido procesado por la justicia prehistórica, severa con arreglo á un código confeccionado para los hombres de armas, sin ser oficio, sin que se sepa por el juez instructor por haberlo oido de mis labios la responsabilidad que pueda alcanzarme en el supuesto delito de imprenta que motivó la sumaria.

Ni una otra cosa me extraña. En esta nación en donde campan por sus respectos tantos pillos lo lógico es que los que no hemos cometido otra falta que extender con valor y honradez nuestras ideas seamos encarcelados. Aquí donde tanto escasea la valentía y tan mermados andamos de honor es natural la persecución de los que nos permitimos el lujo de tener una y otra cosa.

Como diputado he sido nombrado y formo parte de varias comisiones de suplicatorios entre ellos el de el general de marina Marenco por insultos e injurias al Comandante general del departamento de Cádiz sumaria que se sigue por el procedimiento militar. Aún no se ha concedido ni denegado el suplicatorio y el juez no se ha atrevido á prenderle ni á procesarle por temor á la responsabilidad que pudiera caberle. Si seré yo de diferente condición? Si aún habrá castas en este pueblo de la Revolución de Septiembre? O es que entre los republicanos los hay de dos condiciones? Con motivo de formar parte de dichas comisiones he ojeado los antecedentes de suplicatorios denegados por el Congreso. ¡Y qué cosas he visto! Convive que los sepa el país. En los veinte últimos años se han denegado más de veinte suplicatorios por delitos comunes cometidos por diputados de la restauración. Hay todo un monstruario de granujas y crímenes. Incendio, homicidio, robo, falsedad, estafas.... muchas estafas y nada todos los suplicatorios denegados.

Está visto la inmunidad sólo sirve para los pillos. Me alegro que la justicia militar rectifique.

que condenó á muerte á Rizal y Villa-campa no me confunda con esos apreciables delincuentes y haya prescindido de mi carácter de diputado metiéndome en la cárcel como á un ciudadano. Les doy las gracias. Aún hay clases.

JULIÁN NOUGUÉS.

Diputado por Tarragona-Reus-Falset. Cárcel de Tarragona 26 Septiembre 1903.

LOS BANDOS DEL TURNO

En el campo dinástico no existen verdaderos partidos: hay grupos personalistas, hay mesnadas, hay banderías. No existen programas, y están las banderías ayunas de principios y de ideas; sólo se hallan en ellas ambiciones insanas, apetitos vergonzosos, pasiones mezquinas y la desesperante sed de medros personales, de enriquecerse sea como sea, de mandar por mandar. Y como en las cuadrillas de fascineros, muerto el capitán, estalla inmediatamente la discordia y la *indisciplina* acaba muy pronto con la cuadrilla, tirando cada uno por su lado, así en los bandos dinásticos, desaparecido el jefe, la mesnada se subdivide y disuelve en grupos y grupitos, cosa muy lógica, porque no estaban unidos por los principios de un credo político, sino por bastardos intereses.

Muerto Cánovas, quedó destrozado el bando conservador, sin que Silvela haya conseguido unirlo más que en apariencia, pues la discordia, las rivalidades, las divisiones, los odios se han encargado de proclaimar lo ficticio de la unión. Muerto Sagasta, el bando liberal se fracciona y disgrega, sin que los mismos intereses del trono «ni la amenaza de la anarquía republicana» (como dice con más autoridad que razón, el periodista-ministro de Agricultura) hayan conseguido impedirlo.

En el bando que se tituló conservador se disputan la supremacía mauristas, dantistas, villa-verdistas, pidalinos y azcarraquistas. En el bando que se llamó liberal, monteristas, moretistas, vegaarmijistas, lopezdominguistas, canalejistas y hasta gurridad de las instituciones, los horrores romanistas. La descomposición de estas mesnadas no puede ser mayor. Si fueran hombres de principios, hombres de partido, ocurriría algo parecido?

El peligro del trono, el servicio y la sede de una cesantía prolongada, suplicio el más horrible para la gente dinástica, y al que no resiste en ningún caso, conseguirán, Dios mediante, más pronto ó más tarde, que se organicen otros bandos. Jefatura? Palacio la impondrá, y no habrá más remedio que acatarla. Programa? La conservación del trono y el reparto del presupuesto. Esto convenientemente adecuado y anornado con las galas retóricas del repertorio borbónico. «Moralidad administrativa. Orden, mucho orden en todo. Fomento de la riqueza pública... pantanos y caminos... levantar nuestro crédito... sinceridad electoral...» y así por el estilo.

Pero el país sabe muy bien á qué ate-

nerse y no tiene fe en esos políticos fracasados ni espera nada bueno de ellos.

Cuando eran jóvenes y quisieron cantar de *tenores*, les silbó. ¿Qué ocurrirá ahora que pretenden hacer de *típles*?

Blasco Ibáñez

Pocas veces un hombre político, á la vez honor de la literatura patria y esperanza de la República española, habrá sufrido en su carrera de luchador infatigable más grandes amarguras, ni habrá realizado más intensa y magnífica labor.

En el orden político pertenece á Blasco Ibáñez el honor de haber organizado y dirigido el partido republicano local que durante más de 12 años ha sido único en España y hacían él que se volvían los ojos de todos los demócratas para imitarle o para esperar de él iniciativas redentoras. A su influencia y á la obra personal de Blasco débese la transformación moral de Valencia, famosa un tiempo por el contingente que aportaba á la estadística criminal. Hacia Blasco se orientaba el pensamiento de la juventud republicana española, cuando le vió escender á la tribuna parlamentaria, después de emigraciones, cárceles y destierros, y dejó resonar en el Congreso la palabra sencilla y galana, los acentos fogosos de su elocuencia triunficia.

V desde entonces cuántas adversidades ha sufrido y qué trabajo tan enorme ha realizado!

Le ha perseguido con saña la envidia, la calumnia, el coro infame de todas las impotencias juntas, la confabulación de todas las miserias y de todos los miserables.

Para él, los errores inevitables de la inexperience, apenas dignos del comentario familiar, se han convertido, hinchados por el odio de sus adversarios, en tremendas acusaciones. Todo el archivo de los chismes locales, toda la crónica de las murmuraciones provincianas, la infima miseria de los pueblos consagrados á la eterna crítica menuda, le ha salido á relucir en letras de molde.

Nada se le ha respetado, ni la vida privada de los suyos.

Nada se le ha dispensado, ni la interpretación malévolas de sus actos más sencillos.

Y ha triunfado de todos el fecundo trabajador, que en veinte años de lucha, de labor incansante, entre el agüero de la propaganda de la organización, del periodismo, terminó su carrera de abogado, creó un hogar, fundó un periódico y organizó un partido poderoso; instrumentos de cultura para la democracia valenciana, y de combate contra el caciquismo y la reacción.

Pero el prodigo está, con ser su labor política admirable, en la labor literaria que ha realizado á la par.

Sus novelas forman ya biblioteca; todas ellas se alzan muchos codos sobre el nivel de los rapsodistas soporíferos, que tanto abundan.

Entre las de Blasco descuellan *«La Barraca»* y *«Cañas y Barro»*, sobre todas *«Entre naranjos»* y *«Flor de Mayo»*, después, y algunos artículos que le colocan en la consideración de la crítica y en la opinión de las gentes cultas á la altura de los primeros novelistas españoles.

Y el prodigo, á mi entender, existe, en el hecho de realizar paralelamente estas dos obras; la política y la literaria, con la intensidad de pasión y de actividad que ha puesto en la primera y con la cantidad de observación, de arte, de genio y de trabajo material que hay en la segunda.

Porque, parodiando á Balzac, pienso

que se puede ser un gran político sin ser artista y que se puede ser un gran artista sin ser político, pero ser gran político y gran artista, es un prodigo.

Discútase lo que se quiera. Meditando en la obra realizada por Blasco en Valencia, con datos suficientes para conocer el medio y las circunstancias, todo espíritu imparcial estará conforme con mi juicio.

Ahora, después de una crisis en que la injusticia humana agotó todos sus medios y recursos para deshonrar al hombre; en que vió traicionada la amistad y ultrajada la confianza; en que probó las amarguras de la ingratitud y sufrió los embates de la injuria y la calumnia desatadas como una tromba de lodo; en que una vez más la brutalidad de nuestras costumbres le impuso la obligación de andar á tiros según las reglas del arte; ahora, todavía, nos anuncia una nueva novela, concebida en las horas de un bregar político enervante, documentada en los días de sentir el alma sublevada contra la iniquidad y la villanía, escrita entre el incesante zumbar de las injurias lanzadas como cascotes por mano de jayanes desesperados y de las calumnias deslizadas entre chorreones de tinta.

Y aún se presenta el noble trabajador á los requerimientos de los que le pedimos su concurso para una obra política de propaganda.

Deja la pluma sobre la última cuartilla de su novela *«La Catedral»* y toma el tren para venir á Barcelona y acompañarme á Palma de Mallorca, como antaño, en los días de la juventud borrasca, siempre dispuesta á descansar... cambiando de trabajo, pero trabajando siempre.

Y en estos hombres se enseña el odio, la injuria, la calumnia, la mentira, la astucia,

Para los políticos que al campamento de la monarquía medraron y tienen hoy fortunas cuyo origen y elaboración no pueden explicar honradamente, para esos, ni una sola palabra de censura. Se acepta el hecho consumado. El agio que ha cristalizado en rentas, el robo que ha cuajado en palacios de piedra, la explotación política que ha producido millones, eso es el hecho consumado ante el cual, y ante sus autores, se inclina en humildísima curva el espíñazo flexible de nuestros fieros Aristarcos, que se distiende como arco de ballesta ante el amigo político que por su labor se levanta y por sus sacrificios se levanta y por sus sacrificios se enaltece, por su propio esfuerzo, sin apoyo de nadie, luchando contra todo y contra todos.

En una cruzada infame esta que se ha iniciado contra los que han inoculado en el pueblo sangre nueva y vida nueva.

Y contra esa cruzada necesitamos nosotros, los hombres de buena fe, que hacemos políticos impersonales, que á todo anatememos el amor á las ideas, que no somos improvisados advenedizos al campo de la democracia, oponemos una serenidad que no se altere, una solidaridad que no se quebre,

ALEJANDRO LEROUX.

Importante

para la clase obrera

Con el fin de hacer extensiva la instrucción á los jóvenes que por razón de sus trabajos no pueden asistir á la Escuela, el Colegio Evangélico de Santa Catalina, ha abierto escuelas nocturnas en donde se instruirá gratis á los jóvenes trabajadores.

Santa Catalina, Calle de Murillo, número 40

ACADEMIA COMERCIAL

Fundada en el año 1884 y dirigida por

D. MANUEL CIRER

(Danés 1, 1.º)

Aritmética Mercantil.—Teneduría de Libros.—Correspondencia Comercial.—Economía Política.—Francés.

El curso se abrirá el 1.º de Octubre

Propaganda Republicana

En Sevilla

D. José Rubio y Cali, abogado en aquella hermosa capital, hermano del difunto é ilustre médico D. Federico, escribe una extensa carta á nuestro distinguido amigo el exdiputado Constituyente, D. José Bobadilla de Cárceles, exponiendo algunas opiniones muy dignas, por su nombre prestigioso que las smite, de tenerse es-

luznantes de la muerte del pecador, según los libros devotos, ni corresponde á quel cromo de un hombre que se revuelca en la cama, tirándose de los pelos y roteado de dígitos, ni haría un buen papel en el *Fin fúnebre de los perseguidores y enemigos de la Iglesia*, desde Herodes y Pilatos hasta Napoleón III y D. Juan Prim, que nos leían en el refectorio del colegio á las horas de comer.

A mí no me extraña—habiendo seriamente—que los verdaderos perseguidores, en pro ó en contra del catolicismo, tengan por lo común un fin desastrado. Son todos ellos gente célebre y poderosa, y por lo tanto, envidiada y odiada; aparte de que está escrito, y éste es el encadenamiento lógico de los acontecimientos, que quien desenvainara la espada, por la espada moriría.

Y abandonando un poco más, en los solemnes momentos en que la cáscara de nuestra individualidad se quiebra, en que nuestra forma personal se desborda, en que volvemos al seno infinito de donde todos y todos hemos salido, cómo podrán sostenerse dignamente los que, perdidos en negocios, no han tenido conciencia de su unión, de su identidad con el Todo, y no han afirmado con obras de afán la universalidad de su esencia y la eternidad de su vida?

Pero los espíritus inquietos y adoloridos que han roto las lápices del redil católico en que nacieron, las almas quemadas por una sed insaciable de verdad, los grandes rebujadores de Dios, después de los años tormentosos del renacimiento interno, hacia la madurez de su vida, han alcanzado comunmente la serenidad de la risión, el reposo de la obra terminada y el conocimiento de aquellas verdades que—como dice el propio Renán—se sobreponen á la muerte, impelen, temerla y casi la hacen amar.

Recuerdo, como ejemplo hermoso, el de Martín Lutero, aquel fraile ato-mendado y tentado, que desnudo de los hábitos religiosos, su cuerpo ensangrentado por las disciplinas, que buscaba,

a hilo de los superiores, una interpretación personal de la Biblia, y se desmayan luego de emoción teniendo en sus manos la hostia consagrada. Aquel hombre, que desafiaba al mundo entero y temblaba de si mismo, pudiendo vivir, en sus últimos años, como un tendero horradote retirado del negocio, reuniéndose cada día en la taberna con algunos viejos compadres, para beber cerveza y decir picardías y chistes alemanes un poco desvergonzados y graciositos.

También Renán en la ancianidad y terminada su gran obra sobre los orígenes del cristianismo, gustaba de divertirse con las cosas más serias, dando á su filosofía de hombre satisfecho un buen barniz epicúreo. Esta ironía superior ha sido rasgo característico en los espíritus verdaderamente elevados. Las tres mayores figuras humanas, el iluminado Sakia Muni, el sabio Sócrates y el divino Jesús, fueron incomparables ironistas.

Los devotos, que se imaginaban un Renán turbado y lleno de remordimientos, tomaban como desahogo de un impío cínico, aquellas expansiones de la alegría de su carácter y de la paz de su conciencia. Se le quería convertir. Se le calamaba. Hubo quien tuvo la paciencia—¡pobre alma blanca!—de enviar al maestro diariamente y bajo sobre este solo aviso: *Acuédate de que hay infierno.*

En privación de su próximo muere y temien do lo que de ella se diría, hizo Renán varias veces la exposición razonada de sus ideas. Quiero, añadir, qué se oiga al Renán sano y en el uso pleno de todas las facultades, prescindiendo de las palabras que puedan arrancarse al Renán debilitado por el dolor y medio destruido por la enfermedad.

Casi inútiles resultaron, por fortuna, estas prudentes precauciones del filósofo de Treguier. En sus últimos instantes, cara á cara con el gran misterio, conservó la entereza de su juicio y la libertad de su corazón.

Su muerte ha sido relatada por Psichari en uno de los últimos números de la *Grande Revue*. En aquellos momentos una deliciosa serenidad dulcificaba hasta la expresión de sus males. Ni una flaqueza en aquel cerebro que iba á disolverse. Ni una reminiscencia de su católica juventud. Ni una duda en su profunda filosofía que alcanzaba entonces el punto definitivo de su evolución.

“Su fría naturaleza bretona—continúa Psichari—había ensayado algunos años antes la salvación de ciertas ideas cristianas, á las que todavía esperaba dar un sentido cósmico. A su muerte este mismo sentido se desvanecía ante la totalidad de la ley de la naturaleza. En su último dia,

junto á la ventana, las sombras empezaban á invadir levemente la alcoba del enfermo; sintió quizás que su pensamiento se turbaba, pero fué, en todo caso, para decírmelo, mostrándome con un gesto vago las cortinas: ¡Descoñedelast...! ¡Descoñedias!... ¡Hacedlo, mi querido Juan!... ¡El sol sobre la Acrópolis! Y el sol, el gran sol helado, con toda su razón, entró en el cuarto plenamente.

He aquí la muerte de Ernesto Renán. Encargó que, sobre su tumba, pusieran estas dos solas palabras: *Dilexi veritatem*. —Amé la verdad.

LUIS DE ZULUETA

NOTICIAS LOCALES

Con motivo de ser mañana la fiesta onomástica de nuestro distinguido amigo D. Jerónimo Pou, esta noche será obsequiado con brillante sencillez que le dará el Orfeón del partido.

En dicho acto, que se celebrará á las nueve y media de hoy, el Orfeón cantará entre otras obras «De bon matí» y «Peliquín la fals al puñy», composiciones ambas que siempre son oídas con gusto.

No hay cosa que merezca tantos elogios por su correcto proceder y por el perfeccionamiento en sus tan afamados aparatos, como los que para cada chernia (quebraduras), inventa para su curación el acreditado especialista de la casa Vidal Hermanos de Barcelona.

Recomendamos, pues, á los pacientes no dejen de visitar al Sr. Vidal, quien se ospetará en el Hotel Continental, calle de San Miguel, núm. 38, y recibirá los días 5 y 6 por la mañana solamente de Octubre.

En una circular dictada por el Sr. Administrador de Contribuciones de esta provincia, se previene á las compañías de transportes y á los dueños de carruajes ó carros que se dedican á la conducción de viajeros ó mercancías de un punto á otro, que si no quieren incurrir en responsabilidades que les serían exigidas, deben proveerse de la patente á que vienen obligados.

Al propio tiempo da instrucciones á los Alcaldes de los pueblos indicándoles los documentos que deben remitir á fin de poder proceder á la formación del padrón del impuesto.

El señor Subdelegado de Medicina del distrito de la Catedral ha convocado á los señores médicos titulares que hubiesen sido elegidos compromisarios, para que concurran á la elección de vocales y otros tantos suplentes que han de constituir la de gobierno del Cuerpo de Médicos titulares.

El Sr. Tesorero de Hacienda de esta provincia en providencia fecha de ayer ha declarado incurso en el primer grado de apremios á los deudores al Tesoro de cantidades dejadas de ingresar por el impuesto sobre electricidad en el presupuesto de 1902 residentes en el pueblo de Alaro.

Los testigos y peritos que han declarado en las causas vistas en esta Audiencia durante el presente mes pueden percibir sus alcances en la Secretaría de gobierno de esta Audiencia todos los días laborables de once á una hasta el 26 de Octubre próximo.

CONSULTORIO MÉDICO
Y
Gabinete de Electrobiología

Doctor DEYMIER
de la facultad de Medicina de París, medalla de oro de los hospitales.

Tratamiento especial de las enfermedades de las Señoras llamadas de la cintura y gasto intestinal. Enfermedades de la garganta, oídos y nariz. Vías urinarias de ambos sexos y venéreas sifilíticas.

Curación de toda clase de manchas en la cara y de almorranas sin operación.

Consultas de 9 á 1 mañana y de 3 á 5 tarde. Consultas gratuitas para los pobres de solemnidad, los miércoles y sábados.

CALLE DE PELAIRES - 46-2º.

OJO

LA FERRETERÍA Y DROGUERÍA LA CATALANA

DE
FRANCISCO CASTELLÉT

Por derribo del edificio ha traspasado su establecimiento en la

PLAZA DE PALOU Y COLL antes PLAZA ACEITE NUMS. 2 Y 3

NO EQUIVOCARSE: BANCH DE S. OLI

POR TELÉGRAFO

(De nuestro Servicio particular)

Formidable incendio

Madrid 28 á las 21.

Un despacho de Sevilla refiere que anoche se declaró un violento incendio en un almacén de maderas situado en el barrio de Triana.

El fuego redujo á cenizas cuanto había en el almacén.

Las pérdidas son de mucha consideración.

Al lugar del suceso acudieron fuerzas del ejército, que prestaron grandes servicios.

Se supone que el incendio fué intencionado.

Víctima del trabajo

Madrid 28 á las 22'10.

En el pueblo de Mauri (Irún), ha ocurrido una desgracia.

El obrero Juan José Albas, empleado en una mina, al transportar un explosivo estalló, hiriéndole gravemente.

Personal

Madrid 28 á las 22'15.

Esta tarde dos diputados provinciales de Guipúzcoa marcharán á Irún á representar á aquella Diputación en el acto inaugural del Congreso Agrícola.

Caso de bigamia

Madrid 28 á las 22'20.

Dicen de Cartagena que ha sido denunciada al Juzgado una mujer acusada de bigamia.

De Orán

Madrid 28 á las 22'25.

Se ha recibido un telegrama de Orán confirmando la derrota de las tropas imperiales por el ejército rebelde.

El Parlamento húngaro

Madrid 28 á las 22'30.

París.—Telegrafian de Budapest que hoy ha tenido la Cámara de los Diputados una sesión tumultuosa.

El Sr. Kossuth, de la izquierda radical, ha presentado una proposición de censura al emperador-rey, con motivo de sus decisiones recientes, en que prescindió del Parlamento húngaro para la formación y reconstitución del Gabinete.

El presidente del Consejo, barón de Khuen Hedervary, al protestar contra la proposición ha provocado un alboroto tremendo. En medio del vocero de todos los escaños, el presidente ha levantado la sesión.

No volverá á ser convocado el Parlamento hasta que se le pueda presentar al ministerio reconstituido.

El czar y los socialistas italianos.

Madrid 28 á las 22'40.

París.—Los informes transmitidos desde Roma, dan á entender que los socialistas han desistido de silbar al czar á su llegada.

El capitán dice á la compañía desde Aden que se declaró fuego á bordo el 30 de julio, en pleno temporal, y que lanzó el buque sobre la costa de Arabia para no irse á pique.

Perdióse el barco y no pereció más que un marinero. Los demás salvados por el vapor ruso «Trouvor», están en Aden.

La Hacienda argentina

Madrid 29 á la 1'20.

París.—Un cablegrama de Buenos Aires dice que ayer se expuso ante el Senado nacional la situación próspera de la Hacienda, que va enjugado las deudas exteriores y mantiene al día los pagos, sin tener que valerse de la autorización para aplicar los nuevos créditos.

La crisis británica

Madrid 29 á la 1'30.

París.—Según los informes de la noche pasada en Londres, sigue sin solución la crisis ministerial, que por el contrario se empeora.

Parece inevitable la dimisión del secretario de la Guerra Mr. S. J. Brodrick.

Últimas cotizaciones

VALORES LOCALES

Fomento Agrícola	100'00
Crédito Balear	98'50
Salinera Española	157'00
Obligaciones 6 por 100	104'00
" 5 por 100	100'00
Bonos municipales	41'00
Isteñas	54'00
Ferro-Carriles de Mallorca	47'50
Alumb. ado por Gas	77'00
La Económica	13'00

VALORES PÚBLICOS

Madrid 28	
Interior	77'90
Amortizable 5 por 100	00'00
Carpetas	100'00
Banco de España	473'00
Tabacos	438'50
Frances	31'10

Barcelona 28

Interior próximo	77'88
Exterior	00'00
Amortizable 5 por 100	00'00
Coloniales	00'00
Nortes	60'15
Libras	84'05
Alicantes	97'10
Cambio París	00'00

Madrid 29

Interior	77'88
Exterior	00'00
Amortizable 5 por 100	00'00
Coloniales	00'00
Nortes	60'15
Libras	84'05
Alicantes	97'10
Cambio París	00'00

Barcelona 29

Interior próximo	77'88
Exterior	00'00
Amortizable 5 por 100	00'00
Coloniales	00'00
Nortes	60'15
Libras	84'05
Alicantes	97'10
Cambio París	00'00

Madrid 30

Interior	77'88
Exterior	00'00
Amortizable 5 por 100	00'00
Coloniales	00'00
Nortes	60'15
Libras	84'05
Alicantes	97'10
Cambio París	00'00

Barcelona 30

Interior	77'88
Exterior	00'00
Amortizable 5 por 100	00'00
Coloniales	00'00
Nortes	60'15
Libras	84'05
Alicantes	97'10
Cambio París	00'00

Madrid 31

Interior	77'88
Exterior	00'00
Amortizable 5 por 100	00'00
Coloniales	00'

